小记者

报名电话:15063815716。

稿件发送到qlwbjryt@163.com

通讯地址和联系电话号码"。

式通知其所在学校。

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均

山上州。 小记者报名费220元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,

-经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不 一 全 友 现,即 列 人 本 报 杰 名 毕 , 共 今 后 所 较 榆 叶 一 概 不 予 选 用 ; 对 于 护 袭 情 节 严 重 者 , 本 报 将 以 书 面 或 电 话 形

我喜欢读书,书籍陪我长大。童年时,对我印象最 深的书是《安徒生童话》,它让我为《皇帝的新装》中那 个勇敢地讲出实话的小男孩拍手叫好;让我为《卖火柴 的小女孩》中小姑娘悲惨的命运而泪流不止;让我为 《海的女儿》中小美人鱼用生命诠释真爱的气魄而深深 震撼……《安徒生童话》告诉我一个很简单直白的道 理:要做一个善良,坚强,宽容,内心充满真善美的人。

初中时,我痴迷于古今中外的名著,小说,诗集。日 复一日,年复一年,我积累下不少的诗句和名言,我最 喜欢的一本书是英国哲学家培根所著的《培根随笔》, 特别是其中的那篇《论读书》, 我记得有这样一段话: "读史使人明智,读诗使人聪慧,学习数学使人精密,物 理学使人深刻……",就如培根所说的读书确实有很多 好处。就拿我来说吧,我一开始并不知道怎样才能写出 一篇好文章,不知道怎样把背诵过的诗词运用到文章 中,让文章增彩。通过读书,我了解到了更多的写作技 巧,从而达到"学以致用"的读书目的。现在,我的文章 经常被老师"点赞",有时也会在报纸上发表,这归根结 底都是读书带给我的。读书让我突破了自己,让我的学 习更上一层楼,最重要的是它让我遇到了最好的自己。 读书,让我的精神世界更加充盈,让我的情感更加饱 满,让我浮躁的心归于平静,如培根所说,"读书有三大 用处:一为长才益智,二为增趣添雅,三为怡神旷心"

读书,让我打开了知识的大门,步入了文学艺术的 殿堂,让我懂得李白"长风破浪会有时,直挂云帆济沧 海"的乐观和豪迈,让我懂得范仲淹"先天下之忧而 忧,后天下之乐而乐"的博大胸怀,让我懂得李清照 "寻寻觅觅,冷冷清清,凄凄惨惨戚戚"的悲凉愁苦, 让我懂得杜甫"会当凌绝顶,一览众山小"的雄心壮 志……读书让我懂得了很多,让我在我最美好的年 华里遇见了更好的自己。

人生苦短,留给我读书的时间少之又少,我必须 加以珍惜,我要继续在书中寻觅,去遇见最好的自己 读书,只为遇见更好的自己。



五月槐花香

开发区实验中学初一五班 张文靓 指导教师 吕贻祚

"五月槐花十里香,花香 引蜂采蜜忙。""五一节"前后, 槐花就忙着盛开。那淡淡的香 味,又勾起我对爷爷家那棵槐

"五一"小长假,我们乘车 去栖霞老家爷爷那儿赏槐花, 顺便品尝"槐花包子"。一大 我们就开车直奔爷 一路上,道路两旁的山坡上、 水沟旁,到处都有槐花的身 影。那一簇簇雪白的花朵,绽 放在枝头,把枝头压得微微下 垂。它们在微风中摇晃着脑 袋,展示着自己的风采。

到老家了,一下车,村里 到处都是槐花,那沁人心脾的 幽香扑鼻而来。我禁不住深深 地呼吸着,好像要把这香味都 吸到肚里。爷爷、奶奶早就在

大门口迎接我们。爷爷牵着我 的右手,奶奶牵着我的左手, 把我领进门。一进门,我就看 到院子里树上的槐花,一嘟噜 -串串,挨挨挤挤,我急不可 耐地说:"爷爷,咱们钩槐花 吧?"爷爷说:"好啊,你看,工 具我都给你们准备好了。"我 看那长长的竹竿上绑着 铁钩。爸爸说:"我来钩。"我和 爷爷便把钩下来的槐花撸到 篮子里。突然,一只蜜蜂哼着 小曲从我头顶上飞过,我忙 喊:"爷爷,蜜蜂!"爷爷说:"蜜 蜂忙着赶做槐花蜜呢,这种蜜 不但味道纯正,而且营养丰 富,最滋补人,是蜜中的上 品。"听着爷爷的介绍,我对蜜 蜂的爱意油然而生。我情不自 禁地摘下一朵槐花,仔细地观

赏,然后又把花瓣放到嘴里, 细细地品味着,感觉甜丝丝 的,润润的。我好长时间舍不 得往下咽,那片花瓣在嘴里留 了许久的清香。

可报名参加。

不大会工夫,我们撸了两 篮子槐花。爷爷说:"走,进屋 休息,中午咱们吃'槐花包 我们进了屋,奶奶掀开 锅,拿出热气腾腾的包子,我 咬了一口,甜丝丝的清香味, 真好吃!奶奶说:"乖孙女,多 吃点,能使你俊俏呢!"我听了 后,责怪爸爸说:"爸,我不够 俊,都怪你不给我槐花包子 吃。"说完,全家人都笑了。

"槐花十里雪山庄,万树镶 银沁脾香。"那天晚上,我做了 个梦,梦见自己变成一只小蜜 蜂,正忙着在槐花丛中采蜜呢!

国学经典的魅力

四年级二班 盖子雯 指导教师 房明霞

在今年的寒假假期里,我观看了《国学经典诵读小名 士电视大赛》。看了以后受益匪浅,让我感受到了传统文化 的博大精深

大赛的规则是这样的:每期九名选手,经过"快速问 答""创意阅读"两个环节的比拼,比赛进行得非常激烈,每 个选手都灵活地运用自己所学的知识,互不相让,让自己 的比分变得更高。最终,得分前六名的选手晋级。

在观看比赛的过程中,我深深地被选手们丰富的国学 知识震撼了。对于主持人的问题能对答如流,经典古诗能 背诵得滚瓜烂熟。看他们比赛,我也懂得了古诗的美:"遥 望洞庭山水翠,白银盘里一青螺"写出了洞庭山水的

> 庐山瀑布的壮观……就如同我们身临其境游 览祖国的大好河山。通过古诗,我还领会到 了四季的交替、春夏秋冬的美好;感受到 了诗人的爱国情怀、朋友之谊、思乡之 情……从我上学时,我们学校就很

秀美;"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"写出了

重视国学教育,《三字经》《弟子 规》让我们懂得了传统礼仪、做 人的道理、处事的方法。

现在的科技非常发达, 些传统文化已经渐渐被忘 掉。但是传统文化是我们中 华民族的瑰宝,我们不应 该让她们消失。所以,我以 后要多学经典,把传统文 化传承下去!

与梦想同行

龙口市石良中学

九年级四班 马董超 指导教师 柳元增

绚烂青春,花儿一般的年纪,要有梦想,才能 创造出非同凡响的辉煌;滔滔江水,绵延不断,要 有梦想,才能奔腾到大海的怀抱。

与梦想同行,才能点亮整个人生。

"西方近代音乐之父"——巴赫。心怀梦想的 他虽然出生在音乐世家,但其一生却历经了无数 的艰难险阻,他的旅途中布满荆棘。九岁丧母,十 岁失父,家境贫寒。即使这样,因为他坚定地持有 自己的梦想,他并没就此绝望而放弃了心中所好, 而是执着地追逐着那"心尖"上的美妙之声。夜深 人静之时,他在认真地抄写自己心爱的乐谱,陪伴 着月光,他便是黑夜里最亮丽的一道风景线。日复 日,年复一年,那双脆弱的眼睛却经不起黑暗的 折磨,但是,他不怕。他坦然地接受路人的冷嘲热 讽,坚持与梦想同行。终于,他达到了自己想要的 完美境界,实现了梦寐以求的愿望。而他-痛折磨得体无完肤,双目失明,终于把自己的全部 投入到美妙音乐之中。

自己选择的路,跪着也要走完。"先天下之忧 而忧,后天下之乐而乐。"持有如此宽广胸怀的范 仲淹,亦是时刻坚定不移地守护着自己的梦想,自 小寄人篱下,更激发了他在困境中发愤图强的信 念。他在无数个黑夜中寻找光亮,他的一生与梦想 同行,一生也被梦想所照亮,成为了一代贤臣。

陈涉少时便发出了"燕雀安知鸿鹄之志哉"的 感叹,拿破仑少时心中便有一颗永远挂在天空中 胸不坠之星……

罗要有梦想,纵使有千般荆棘,万般泥泞,但 要梦想还在,就一定能成功。成长的路上要勇往 宣前,未曾经历过失败的人,也一定未曾有过真正 的成功。用自己的汗水与鲜血浇灌那心间待放的 花朵,终将会在未来的某一天,绽放绚丽,散发芬

一路与梦想同行。当我们摔倒的时候,可以失 落,可以崩溃,可以反省,但一定要坚定梦想,义无 反顾地爬起来,相信雨后的天空终会出现彩虹!

